

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provin. 10 Es ranj. y JUL. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten
en la administracion calle del Rubio, núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.-NUM. 2,127 DE LA MAÑANA.

MADRID, JUEVES 31 DE MARZO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los reales decretos que habíamos anunciado:

Nombrando capitán general de Castilla la Vieja al teniente general D. Juan de Villalonga, marqués del Maestrazgo, director de los Cuorpos de Estado Mayor del ejército y de plazas;

Disponiendo que el teniente general D. Eusebio de Calonge y Fonollet, director general de Infantería, pase á desempeñar el cargo de director general de los Cuorpos de Estado Mayor del ejército y de plazas;

Nombrando director general de Infantería al teniente general D. Antonio Ros de Olano, marqués de Guad-el-Jelú;

Disponiendo que el brigadier de infantería D. Juan Gomez Landere cese en el cargo de secretario del Tribunal Supremo de Guerra y Marina;

Y nombrando para este puesto al brigadier de infantería D. Enrique del Pozo y Ayguales, cesante de dicho cargo.

Habiendo jurado y tomado asiento en el Senado D. José de Salamanca, diputado á Cortes por el distrito del Sagrario, provincia de Granada, se ha mandado que se proceda á nueva eleccion en dicho distrito con arreglo á la ley.

Se anuncia que el gobierno italiano nombrará á Mr. Pasini, amigo particular del archiduque Maximiliano, representante de Italia en Méjico. No es cierto, como habian anunciado algunos periódicos extranjeros, que dicho gobierno haya prohibido á muchos señores milaneses ir á Miramar para felicitar al archiduque.

Segun lo que los progresistas cuentan, al almuerzo patriótico ofrecido á los señores Olózága, Aguirre y Figuerola por sus correligionarios de Valencia, asistieron 400 personas; hubo en el gran entusiasmo y el mayor orden; se pronunciaron elocuentes brindis, aplaudidos con efusion por todos los concurrentes; hubo representaciones de Murcia, Requena, Jativa, Gandia, Carlet y otros pueblos; y por fin, terminado el almuerzo, y debiendo partir los ilustres huéspedes en aquella misma tarde, todos los concurrentes les acompañaron hasta la estacion del ferro-carril, guardando el mismo orden que habia presidido durante el banquete, y tributando la última prueba de su afecto á los Sres. Olózága, Aguirre y Figuerola.

El clamor público aboga por que en el presupuesto próximo á discutirse tengan en cuenta la comision y el gobierno la situacion de los capitanes de infantería, y procuren aumentar su sueldo.

Segun se asegura, ha naufragado en las costas de Ibiza el pailebot *Rita*, salvándose toda la tripulacion y efectos.

Otra nueva prueba de fecundidad acaba de dar el barrio de las Escodinas en Manresa; una labradora dió á luz el último viernes tres rebustos niños; han recibido todos el agua del bautismo, y presentando los tres todas las condiciones de viabilidad.

La corrida de toros que tuvo lugar el lunes en Zaragoza estuvo en armonía con el frío y desapacible de la tarde; el público, por consiguiente, salió poco complacido; para que nada faltase, el banderillero Antonio Blaya sufrió una cogida, de resultas de la cual hubo que entrarlo á la enfermería para curarle un puntazo que recibió en la pierna izquierda.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio inserto referente á la *Historia de las Ordenes militares, cruces y demas condecoraciones españolas* que publica el editor Sr. Dorregaray. En vista de las tres entregas publicadas, puede asegurarse que tanto los cromos con que va ilustrada, y que representan personajes con uniforme de cada una de las Ordenes á que corresponden los mismos, y á que se refiere el texto, cuanto á la impresión, papel y la parte literaria, es de la mejor indudablemente que en su clase se ha hecho dentro y fuera de España.

El 13 de abril próximo, con arreglo al pliego de condiciones que publica la Gaceta de ayer, se hará el remate del racionado de pan para los presos y presas de esta capital.

Los interesados en los depósitos constituidos en el Banco de España, de acciones de carreteras, cuyos cupones vencen en 31 del corriente y 1.º de abril próximo, pueden presentarse en las oficinas del mismo desde el día 3 del citado mes de abril en adelante, con los resguardos respectivos, á percibir el importe de los referidos intereses.

En Badajoz se vendió, el 27, la fanega de trigo de 42 á 44 rs., la de cebada de 24 á 26 y la arropa de aceite á 39; en Alicante, el 20, de 49 á 60 rs. el trigo y á 85 el aceite; en Valencia de 190 á 224 rs. el cahiz de trigo y de 48 á 50 la arropa de aceite; en Córdoba, Sevilla, Málaga y Valladolid, seguia ayer en el mercado de granos los mismos precios que anunciamos el lunes.

Han fallecido en esta corte doña Teresa Gonzalez de Castro, esposa de D. Masuel M. del Villar; y en Manila, el señor don Matias Saenz Vizmanes, comerciante muy acreditado en aquella capital.

Las obras de los Campos Eliseos adelantaban de una manera prodigiosa. Es probable que para fines de abril próximo queden concluidas.

Ha llegado á Madrid el señor conde de Torres-Cabrera, alcalde-corregidor que ha sido de Córdoba.

Se anuncia que entre Garibaldi y Kossuth se ha firmado un tratado de auxilio mutuo por parte de los revolucionarios italianos y húngaros. Con objeto de procurar fondos para esta vasta conspiracion, segun se asegura, ha ido Garibaldi á Londres. Este, sin embargo, puede ser uno de tantos rumores inventados para explicar el viaje del ex-dictador á la Gran Bretaña.

El viaje del archiduque Maximiliano á Méjico se verificará tan pronto como llegue á Southampton el buque de vapor *Atrato*, que se espera el 29 con las malas de las Antillas, Méjico y la América del Sud.

En los ferro-carriles de la India se emplean coches de nueva invencion que tienen dos pisos y pueden trasportar 120 viajeros, 70 en el primer piso y 50 en el segundo. Esta medida es utilísima en un pais donde la casi totalidad de los viajeros van en asientos de tercera clase.

Las relaciones entre Francia y Rusia son hoy muy cordiales. Así lo demuestra el haberse prohibido al periódico satírico *Charivari* que publique caricaturas contra aquella potencia; en cambio, se le entrega á la Gran Bretaña y á sus hombres de Estado que hoy día son objeto de las burlas del referido periódico, y muy especialmente lord Palmerston.

El domingo en la tarde se cometió en Valencia un crimen horrible: un joven dió de puñaladas á su padre, dejándole espirante, y huyendo después. Por fortuna, los dependientes de la autoridad lograron prender al parricida y entregarlo á los tribunales.

El lunes llegó á Alicante en el tren-correo el Sr. D. Salustiano Olózága, acompañado de su hermano y de los señores Reus, Figuerola y Aguirre.

Una comision pasó á recibirlos en el inmediato pueblo de Elda, esperándoles en la estacion multitud de personas que los acompañaron en muchos carruajes á la fonda del Vapor, donde se alojaron. En el comedor de la misma se dió un banquete, al que asistieron cien personas de Alicante y de varios pueblos de la provincia, pronunciándose, como supondrán nuestros lectores, brindis y discursos adecuados á la significacion del acto. Una banda de música, situada á la puerta del hotel, tocó durante el banquete. Por la noche asistieron aquellos al teatro, acompañados de varios de sus amigos políticos.

Los viajeros abandonaron aquella capital al amanecer de anteayer, dirigiéndose á Elche y Murcia.

Dice un periódico burgales: «Está siendo objeto de todas las conversaciones en esta ciudad del descubrimiento de un horrible crimen que parece que está relacionado con un delito cometido hace algun tiempo. Como se está ahora en las primeras actuaciones, nos vemos obligados á ser muy parcos en palabras.»

En Burgos ha sido descubierto un depósito de tabaco de contrabando, empaquetado con cubiertas falsificadas, de las que usa la Hacienda pública.

Ha vuelto á ver la luz pública en Algeciras el diario de intereses materiales *El Eco del campo de Gibraltar*. Entre otras noticias que trae en su primer número, dice que se va á construir un faro de sexto orden, en la isla Verde, situada en aquella bahía.

La *Iberia* elogia la revocacion de la real orden en cuya virtud fueron separados del servicio activo los brigadieres de ingenieros Valdes y Romero; y pide que esta disposicion se haga extensiva á todas las armas del ejército.

Una carta de Ubeda, que publica *La Iberia*, da cuenta de un grave escándalo ocurrido el día del Viernes Santo. A la una del día sale la procesion de la Espiracion del ex-convento de la Trinidad, que hoy ocupan los Padres Escolapios; pero comprendido este templo en la demarcacion de la parroquia de San Nicolás, es el clero de esta iglesia el que con su cruz preside la procesion, yendo á sacarla á la de la Trinidad, y así lo hicieron. Como es costumbre, los Padres Escolapios esperaban á la puerta de su templo, vestidos y con cruz, al clero parroquial, que una vez llegado, exige penetrar hasta el presbiterio para desde allí abrir la procesion. Los Escolapios oponen resistencia, colocando su cruz en frente de la parroquial, y manifestando que no tienen derecho á pasar del lugar que ocupa la pila del agua bendita. El párroco y sus acompañantes sostienen lo contrario, y todos disputan, vociferan y llegan hasta la escalinata del templo, á vista del público, con

su repugnante cuestion. La autoridad local intervino con su mediacion, pero nada consiguió, y el clero se retiró á su iglesia, á pesar de que la procesion estaba ya con sus imágenes en la calle. Por fin, la autoridad civil aprecia el conflicto, comprende la necesidad de que la procesion se verifique, y recurriendo al señor arcipreste, consigue hacer volver al clero parroquial, que ya esta vez penetra hasta el presbiterio, y la procesion continúa y termina.

En el mes actual se ha mandado expedir por el ministerio de Gracia y Justicia: á D. Manuel de Navia Oserio, real carta de sucesion en el título de marqués de Santa Cruz de Marcenado; á doña Elisa de Quiñones y Gomez Jara, en el de marquesa de Lorenzana; y á D. Juan Bautista Bascourt, baron de Petrés y de Mayal, real cédula de autorizacion para usar en España el título extranjero de conde de Santa Clara.

La sala tercera de la Audiencia de Zaragoza ha sentenciado ya la causa que se seguia á los tres reos del asesinato de doña Sofia Testori, condenando á los tres á cadena perpetua.

Ayer llovió en las provincias de Lugo, Oviedo, Pamplona, Pontevedra, San Sebastian y Viteria.

La *Discusion* niega que exista ninguna especie de alianza ajustada en odio de la union liberal entre radicales y reaccionarios; y asegura que ni ahora ni nunca ajustará alianzas ni con aquellos hombres ni con aquellos partidos que odian y combaten la libertad y el derecho.

La *España* dice que el ministerio no debe esperar que los ataques salgan del campo moderado, donde los que militan, cuando no amigos decididos, son por lo menos neutrales, dispuestos á hacer con él tratos de sincera y franca inteligencia.

El 29 se verificó en Alicante el banquete progresista. Los comensales dirigieron un telegrama de salutación á la Tertulia progresista de Madrid, al que contestó en nombre del círculo el señor Madoz.

El señor gobernador de la provincia de Valencia ha señalado los días 17 y 18 del próximo abril para verificar la eleccion de diputado á Cortes por el distrito de San Vicente de aquella capital, que como saben nuestros lectores se halla vacante por renuncia del Sr. D. Juan Bautista Romero.

La nieve ha caido en abundancia por muchos puntos de la provincia de Valencia y en otros de la Mancha.

El lunes á las cinco de la mañana estalló un violento incendio en el almacén de paja y utensilios militares situado en la calle de Ruzafa en Valencia; lo combustible de los géneros allí almacenados hicieron que en pocos instantes tomara un gran incremento. Inmediatamente anunciáren las campanas la catástrofe, y acudió la compañía de bomberos prestando sus servicios. También concurrieron al sitio de la ocurrencia el general segundo cabo, gobernador de la provincia, alcalde, juez del distrito, mayor de la plaza y otras autoridades. Los estragos causados por el fuego son de bastante consideracion; á las once de la mañana continuaba el fuego y aun funcionaba la compañía de bomberos. Afortunadamente no ha habido desgracia alguna personal que lamentar.

En el distrito de Callosa de Ensarriá terminó el lunes la eleccion de diputado provincial, habiendo obtenido igual número de votos los Sres. Zaragoza y Thous.

La clase trabajadora de Igualada ha celebrado una funcion religiosa en acción de gracias por la amnistía que ha devuelto á sus familias varios de aquellos obreros que fueron presos y encausados por presuntos reos de conspiracion.

Ayer recibimos el correo de Filipinas con noticias que alcanzan al 7 de febrero.

La salud pública era buena en general en todo el archipiélago.

En Manila seguian haciéndose obras para construir algunos de los edificios arruinados por el último terremoto; pero no tantas como faesen de desear para que la poblacion dejase de presentar pronto el triste aspecto que ofrecia.

Habiase recibido el nombramiento de senador del Sr. Echagüe, el cual fué felicitado por todas las autoridades y corporaciones.

Habia llegado al puerto de Manila la fragata mercante *Cervantes*, procedente de Cádiz, con un crecido número de pasajeros, que no experimentaron el menor contratiempo en su viaje.

El día 6 de enero hubo un horroroso incendio en el pueblo de San Nicolás (Pangasinan), quedandoreducidas á cenizas la iglesia, el convento y más de cien casas particulares.

El comandante general de aquel apostadero habia visitado á Cuba, á cuya rada llegó el 16 de enero á bordo de la goleta *Circe*. El gobernador militar y civil de las Visayas lo recibió obsequiándole después con un banquete. Aquellas islas seguian experimentando las mejores consecuencias á la administracion española que no ha mucho comenzó á funcionar.

Constituida la sociedad del ferro carril de Igualada á San Saturnino de Noya, se propone emprender en breve la construccion de la via.

El *Eco de Cartagena* da cuenta de los repetidos rebos que se cometen en aquella poblacion con grande escándalo de aquel vecindario; poco acostumbrado, por fortuna, á oír hablar de semejantes atentados, los cuales eran ántes muy raros en Cartagena.

Leemos en el *Eco de Badajoz*: «Hemos oido que el registrador de la propiedad del partido de Mérida ha sido prese por disposicion del juzgado de primera instancia del mismo. Ignoramos el fundamento que tenga tal noticia.»

La prensa valenciana da estensos detalles del banquete celebrado el lunes por los progresistas para obsequiar á los señores Olózága, Aguirre y Figuerola. Dice que la concurrencia fué numerosa y que el brindis del Sr. Olózága, fué en parte una reproduccion del que en ocasion semejante pronunció en Barcelona, proclamando el retraimiento del partido de las urnas electorales, y declarando que era monárquico, y que no queria el poder por medio de la revolucion. Los señores Aguirre y Figuerola brindaron por la soberanía nacional el primero, y por la abolicion de la contribucion de consumos el segundo.

Escriben de Mantua á la *Gaceta de Milan*, que los armamentos austríacos se llevan adelante con una actividad en cierto modo febril, trabajándose hasta los días festivos en las fortificaciones alrededor de Verona. El cuerpo de ejército establecido en Carinibia ha recibido un refuerzo considerable de caballería, que seria inútil si no se tuviese intencion de atravesar la frontera. La opinion general es que Austria, ó provocada ó sin provocar, quiere llevar la guerra á Italia.

La *Italia militar* desmiente la noticia de la formacion de un campo de observacion en Bolonia.

El ministro de la Gobernacion Sr. Cánovas del Castillo se halla resuelto á llevar á cabo la construccion de un teatro Nacional en que se rinda culto permanente á nuestras eminencias dramáticas antiguas y modernas. Lo que se estudia hoy es, si basta el solar de las Valdecas para levantar un monumento digno de Madrid y de la dramática española. Si no basta, se colocará el proyectado edificio en otra parte céntrica, y de ningun modo quedarán defraudadas las esperanzas de los autores españoles.

Ha llegado á Madrid de paso el célebre prestidigitador Mr. Herрман. Dentro de dos ó tres días saldrá para Londres.

La comision del Senado, encargada de informar sobre los proyectos de arreglo de tribunales, se está reuniendo diariamente, lo que hace esperar que muy pronto terminará sus trabajos.

S. M. ha agraciado con la banda de damas nobles de María Luisa á la señora condesa de Crivelli.

La *Iberia* dice que á hora muy avanzada de la penúltima noche corrian rumores de crisis ministerial. A las horas muy avanzadas de la noche nada tiene de particular que cada cual sueñe con lo que desea, por más que como en la ocasion presente sea completamente falso.

La *Iberia* dice que el regreso de la Reina madre se ha convertido en una grave cuestion para los actuales ministros. Para convencerse de la falsedad de esta noticia, basta saber, como nosotros lo aseguramos, que abiertas como están las puertas de España á la madre de nuestra Reina, nadie, absolutamente nadie se ocupa ahora en las regiones oficiales de esta cuestion.

Hoy podemos comunicar á nuestros lectores numerosas, nuevas é interesantes noticias de nuestros teatros.

—La compañía del Circo puede considerarse como disuelta. Los contratos de los actores terminan en fin de mayo; pero hay quien cree que cesarán las representaciones al concluir el mes de abril.

—La primera actriz del teatro del Circo, Sra. Lamadrid, ha firmado su escritura para trabajar la temporada teatral próxima en Barcelona.

—La compañía del teatro del Principe pasará á trabajar los meses de junio y julio en Barcelona.

—Hace días que se encuentra enfermo el primer actor del teatro del Circo don Joaquín Arjona. En cuanto se restablezca, se verificará el beneficio de la señora Zafra, poniéndose en escena *El Banquero*, arreglo del frances, hecho por el distinguido escritor dramático Sr. D. Francisco Luis de Retes.

—Anteayer se reunió la sociedad de actores del teatro de Variedades para decidir si debian continuar sus trabajos despues de concluidos sus actuales compromisos. Dicese que estuvieron por la negativa en atencion á la decidida marcha del señor Mario. Este actor tiene hecho su ajuste para Bilbao.

—Luego que terminen en el Principe las representaciones de *Venganza catalana* se darán algunas representaciones de la comedia de Breton de los Herreros *La hipocresía del victo*. Despues se dará, á bene-

ficio de la Sra. Tenorio, *El pilluelo de Paris*. Más tarde irá la anunciada comedia del Sr. Ortiz de Pinedo *Intrigas de tocador*; y regularmente concluirá la temporada con *El destino del genio*, original del señor Retes.

El 19 comenzaron á misionar en la santa iglesia de Ciudad Rodrigo los padres jesuitas Legarra y Censano, sin permitirse el descanso que exigia un molesto viaje. El resultado de los ejercicios ha correspondido al celo y abnegacion con que los han dirigido aquellos dignísimos operarios. Tanto el señor vicario capitular, por su noble iniciativa, como el ilustrísimo señor dean y cabildo y demas clero, se han visto colocados á la altura de su sagrado ministerio, y los mairbrigenses han demostrado con abundantes lágrimas que no en vano se acude á su piedad, y que aprecian en todo lo que vale un especial auxilio de que se habian visto privados desde el año de 1826.

Las bases para las reformas que van á introducirse en la ley de imprenta están aprobadas por el Consejo de ministros hace días. Esto demostrará á *La Iberia* que no tiene fundamento lo que dice de que per la cuestion de imprenta hay escisiones entre los ministros. El proyecto de ley se presentará á las Cortes en esta misma semana.

El sábado próximo se pondrá en escena en el teatro del Circo, á beneficio de doña Teodora Lamadrid, el drama original del Sr. Palou y Cell, titulado *La Campana de la Almudaina*. Recordando el éxito extraordinario que obtuvo esta obra en 1859, creemos que el público volverá á verla ahora con el mayor gusto, despues de tanto tiempo como hace que no se ejecuta. D. Joaquín Arjona no tomará parte en el desempeño del indicado drama, á causa de hallarse indispuesto desde hace muchos días.

Ayer tarde recibimos de la *Agencia Peninsular* los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 29 (por la mañana).

El rey Leopoldo de Bélgica saldrá para Bruselas el lunes 4 de abril.

El periódico *«El Times»* publica un artículo muy lisonjero sobre la situacion de Méjico, y dice que bajo el punto de vista económico, Inglaterra tiene motivos plausibles para felicitarse de la intervencion francesa, habiendo subido las exportaciones inglesas durante el año 1863, á la cantidad de 159.324.090 rs.

Frankfort, 29.

La mayoría de los Estados secundarios parece favorable á la aceptacion de la conferencia. Baviera y Sajonia siguen todavía en su oposicion.

Francia aconseja la aceptacion.

Hamburgo, 28.

El feld-mariscal de Wrangel ha vuelto al cuartel general prusiano delante de Duppel.

El general austriaco Gablentz pide un tren completo de sitio, no pudiendo conseguir resultados satisfactorios con los medios que se le han proporcionado hasta ahora para atacar á Fredericia.

Ayer se habrá celebrado el banquete de los progresistas puros en Murcia. Han mediado entre los comensales y sus amigos de Madrid partes telegráficas con las felicitaciones de costumbre.

Personas que deben saberlo, niegan que el presidente del Congreso Sr. Rios Rosas (D. Antonio) haya manifestado hasta hoy que piense hacer oposicion al proyecto de abolicion de la reforma.

Parece que el ministerio de la Gobernacion, de acuerdo con el parecer del Consejo de Estado, concederá permiso á la empresa de los Campos Eliseos para dar representaciones de ópera italiana durante el estío próximo.

Dicese que el nuevo director general de infantería Sr. Ros de Olano ha propuesto ó ya á proponer para la secretaria de dicha Direccion al brigadier Caballero de Rodas, que manda hoy una de las brigadas del primer ejército.

Ha sido nombrado mariscal de campo, para llenar vacante, D. Rafael Ballesteros, brigadier hace diez y siete años y propuesto hace trece años para dicho empleo por haber pacificado el Maestrazgo.

También ha sido nombrado mariscal de campo, para llenar igualmente vacante, el benemérito brigadier D. Fulgencio Smit, que disfrutaba el empleo de brigadier desde 1854.

Parece que el marqués del Maestrazgo no se halla dispuesto á aceptar la capitania general de Castilla la Vieja, para la que fué nombrado por decreto de anteayer.

Los coroneles Sres. Ramos, Rey y Clés, han sido ascendidos á brigadieres para cubrir las vacantes de su clase.

Con las promociones á mariscal de campo y brigadier que se han hecho anteayer, han quedado cubiertas todas las vacantes que existian.

Acercá de la grave correspondencia de Paris publicada por *La España*, dice *El Diario español* que no deja de ser extraño que aquel periódico haya recibido una

2008 Ministerio de Cultura

carta semejante á los dos dias de haber roto con tanta violencia el fuego de tejas sus baterías contra la union liberal. Y añade: «Pero el contenido de la carta es demasiado serio para que dejemos de llamar sobre ella la atencion de todo el mundo: se hacen declaraciones de indole enteramente revolucionaria y aseveraciones calumniosas que es preciso que La España ó su corresponsal prueben ó retiren. Dígase pronto quién ó quiénes conspiran contra la patria, el trono ó la dinastía; que no es bastante escusa la que podrá dar el diario moderado arrojando la responsabilidad de sus asertos sobre el autor de la carta.»

De la Agencia Havas recibimos ayer por la tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Bucharest, 27.

Dos buques cargados de armas con destino á los Principados han llegado á Sulina, donde han sido detenidos por el comandante de un vapor de guerra turco que les intimó la entrega de su cargamento.

Uno de ellos, perteneciente á la compañía del «Lloyd austriaco», acusado por los franceses, se ha negado á obedecer.

El comandante turco amenazó echarle á pique; no obstante le concedió 24 horas para decidirse.

En este tiempo, el capitán del buque pidió auxilio á los buques franceses estacionados en Galatz, é inmediatamente bajaron dos chalupas cañoneras francesas que se colocaron á los dos costados del buque amenazado.

Al espesarse esta parte, el comandante turco no ha puesto en ejecucion su amenaza.

Stockolmo, 23.

Se ha recibido orden en los arsenales de armar á toda prisa muchos buques de alto bordo.

La guardia real hace los preparativos para poder ponerse en marcha á la hora que se le mande.

Cristiania, 23.

La comision del «Sörthing» recomienda la adopcion de las proposiciones del gobierno con la condicion de que Suecia y Noruega obren como aliadas.

Paris, 29.

El «Constitutionnel» llama la atencion sobre los preparativos de Inglaterra para festejar á Garibaldi, y dice que los hace en honor del soldado que ha combatido valientemente por la independencia de su patria.

Manifiesta al mismo tiempo el desprecio é indignacion que inspira Mazzini, instigador de un complot de infames asesinatos.

Paris, 29 (por la tarde).

El «Morning-Post» traza un cuadro horrible de las atrocidades que está llevando á cabo el Austria en Galitzia.

Vaticina al mismo tiempo, en términos esplicitos, que la revolucion notará en estallar en Hungría y en Galitzia.

La sesion del SENADO de AYER empezó á las dos y media, leyéndose el acta de la anterior, que fué aprobada.

El señor conde de la Oliva manifestó que se adhería al voto de la mayoría en la votacion del proyecto de ley restableciendo la Constitucion del 45.

Se dió cuenta de varias comisiones nombradas por las secciones. Se leyeron dos dictámenes de dos comisiones de que en otro lugar damos cuenta.

El señor ministro de Gracia y Justicia, de uniforme, subió á la tribuna y leyó un proyecto de ley determinando que la sala primera del Tribunal Supremo de Justicia se divida en dos secciones que entiendan en el fondo de los recursos de casacion. Esta medida es provisional y hasta tanto que no se promulgue la ley de organizacion de tribunales.

Entrando en el orden del dia se puso á discusion el proyecto de ley concediendo un ferrocarril de Medida del Campo á Salamanca.

El marqués de Oviedo usó de la palabra para pedir á la comision que tome en cuenta una exposicion presentada al Senado por el ayuntamiento de Peñaranda de Bracamonte solicitando que dicha linea ferrea pase por este pueblo que alimenta mucho comercio.

El Sr. Cerrajería, como de la comision, contestó que cuando se haga el replanteo y el último exámen del trazado, se verá las variaciones que con él se introducen; pero que esta linea no puede pasar por Peñaranda de Bracamonte, porque tal variacion aumentaría extraordinariamente los gastos de construccion, y se perjudicaría á otros muchos pueblos importantes, perdiéndose en tal caso la subvencion que dan algunas para auxiliar la construccion.

El señor marqués de Oviedo dijo que él no exige que pase la linea por el mismo pueblo de Peñaranda, sino por un punto el más cercano posible.

El señor ministro de Fomento dijo que para unir á Salamanca á la linea del ferrocarril del Norte, se habian presentado dos proyectos, uno que enlazaba en Medina del Campo y otro en Arévalo; que el primero era preferible, por ser más económico y porque favorecería más los intereses mercantiles de la localidad. El ministro prometió al señor marqués de Oviedo que si podía hacerse lo que éste deseaba, él procuraría que se hiciera; pero que como era una cuestion facultativa no podía afirmar que se haría.

Se aprobó seguidamente el proyecto de ley.

También se aprobó sin discusion el proyecto de ley concediendo la construccion de un ferrocarril de Palma á Alcudia en la isla de Mallorca.

Quedaron aprobados sin discutirse dos proyectos de pension, uno á favor de doña Teresa de la Rúa, y el otro á favor de las hijas huérfanas del teniente D. Eduardo Elosa, muerto en Santo Domingo.

Quedaron al orden del dia para mañana los proyectos de ley pendientes.

El Senado se reunió en secciones y se levantó la sesion.

Eran las tres y cuarto.

Ayer recibimos noticias de Melilla y del Peñon que alcanzan al 18 y 21 del actual respectivamente.

El 9, desde las once del dia hasta la misma hora de la noche, tuvo lugar entre las kabilas Beni-bu-furó y Beni-follafá (Melilla) un reñido combate, del que resultaron seis muertos y muchos heridos; esta lucha parece fué ocasionada por una desavenencia entre las dos kabilas sobre la cuestion que tuvo la de Beni-sicar con la de Benemasusa, cuando la de Beni-sicar intentó hostilizar á nuestra plaza; que la de Benemasusa se negó á prestarle el auxilio que la otra le pedia. Se dice que puso término á esta desastrosa cuestion una de las seis mujeres del bano grande de Beni-bu-furó, la cual se llama Zara, diciéndoles que Dios los castigaba, y que la Cuarentas no les serviría por estar haciendo guerra unos á otros.

El dia 11 á las diez de la mañana fondó en aquella rada el vapor de guerra *Aleria*, portador de la correspondencia. Pero á las pocas horas de llegar tuvo que levar anclas y tomar el rumbo de Chafarinas, á consecuencia de haberse levantado un grandísimo temporal en toda la costa.

La compañía de obreros de Melilla se estaba dedicando, auxiliada por la guarnicion, en abrir muchas carreteras y veredas.

Del Peñon dice una de las cartas recibidas:

«Per los moros de Rey de la guardia que está situada en esta frontera, sabemos diariamente el movimiento de las tropas marroquies que vienen á este campo con objeto de dirigirse alde Alhucemas á castigar los que tuvieron parte en el horroroso atentado cometido por los de aquel partido. Hace quince dias que llegaron á la Alcazaba 200 hombres de caballería, y el 14 lo verificó igual fuerza de infantería: esta trepa la manda el bajá Sid-Abdad, interin llega un hermano del sultan, que, segun dicen, probablemente será Muley el Abbas.

En la mañana de ayer levantaron tiendas y marcharon para Benauriagar, por haber recibido órdenes del jefe superior que se hallaba tres jornadas de estos partidos. También han asegurado los soldados de Rey, que cuando se presente en este campo el jefe de la fuerza marroquí, quedará destituido el sherif del mando de estas kabilas, y del mismo modo su cuñado el sherif de Alhucemas, por ser éste el que tuvo la culpa del asesinato de los cristianos de aquella plaza. Si esto es así, quedarán estos puntos más tranquilos por el solo hecho de retirarse los magnates de los partidos de Becoya y Tuñis que miran á Sid-Brageam como á un segundo profeta. Ya hace tiempo que el gobierno de Fez debió haber resuelto la destitucion de estos magnates, cuyas ideas y civilizacion son las mismas de los montañeses, abusando de su prestigio para perjudicar los cristianos y concitando diariamente los ánimos de hombres perversos que solo anhelan la estacion de nuestra raza por sola la variedad de religion.»

De acuerdo con el parecer del Consejo de Estado, ha publicado la Gaceta una real orden negando la autorizacion para procesar á D. Alejandro Castro por la prision de un sujeto portugués, verificada en Valencia en 1848, siendo dicho Sr. Castro jefe político de la citada provincia.

El Siglo industrial, periódico generalmente bien informado, ha recibido noticias directas de la seccion del ferrocarril del Mediodía de Francia, comprendida entre Irun y Bayona, y dice poder afirmar que aquel trayecto se abrirá para el servicio público hácia fines del próximo abril, y que la locomotora ha atravesado ya el Bidasoa, así como el túnel de Hendaye.

La via ferrea del Mediodía se separa, en efecto, de Behovia, que es por donde actualmente atraviesan los viajeros, y pasa por Hendaye, donde la Compañía de aquella linea ha de construir, segun nuestros informes, una estacion espaciosa y colocada en la situacion más amena y pintoresca.

Añade nuestro colega que la Compañía del Norte de España realiza, por otra parte, esfuerzos considerables y aprovechados para satisfacer los legítimos deseos que todos abrigamos de que Madrid y Paris se comuniquen directamente. Los trabajos adelantan con la mayor rapidez.

Se acerca la hora de que las dos cortes se hallen enlazadas, y de que pueda verificarse fácil y cómodamente uno de los viajes que, á nuestro entender, ofrecerán más ventajas y mayores atractivos, tanto por el número de poblaciones importantes que en Francia y España atraviesa la linea, cuanto por la diversidad de espectáculos, agradables unas veces, imponentes otras, que el viajero podrá disfrutar.

El trayecto que separa á Irun de Bayona ofrece particulares atractivos, y permite dominar en distintos puntos el contorno de aquellas bellísimas costas y las agitadas aguas del Océano.

La travesía del Pirineo presentada en escala todavía mayor que el Guadarrama la severa grandeza de una cordillera principal, la aglomeracion de dificultades vencidas á la postre por la ciencia y el trabajo del hombre; los abismos, los túneles, los elevados puntos de vista que ya hemos descrito á nuestros lectores.

La comision nombrada ayer tarde por las secciones del Senado para entender del

proyecto de ley de alcaldes-corregidores, se compone de los Sres. Calderon Collantes (D. Fernando), Ortiz de Zuñiga, Palma y Viqueza, Escudero, Galvez Cañero, conde de Velarde y Gonzalez Nandin.

El Senado ha nombrado ayer tarde la comision para que se dictamen sobre el proyecto de ley concediendo un suplemento de crédito para el ministerio de la Guerra. La forman los Sres. Ruiz de Apodaca, Carriquiri, Iriarte, duque de la Torre, D. Hilarión del Rey, Barrenechea y Rivero.

Ayer tarde nos comunica la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS, puestos ayer tarde en Paris: Paris, 29 (por la tarde).

Copenhague, 28.—A las tres de la mañana de hoy los prusianos han pretendido apoderarse por sorpresa de Duppel, pero han sido descubiertos y rechazados con pérdida.

Se cree que los austro-prusianos han movido las tropas de Jutlandia en sentido de retirada.

New-York, 19.

Circula el rumor de que existe un acuerdo entre muchas ciudades del Norte para las elecciones.

En Kenheos se dice que Grant proyecta atacar á Richmond.

El buque «City New-York» se ha ido á pique al entrar en Queenstown.

Los pasajeros de la correspondencia se han salvado.

Continúa de bastante gravedad en la casa de socorro de la calle de Fuencarral, asistido por el médico Sr. Marin, que le hizo la primera cura, el pobre aserrador de maderas herido el domingo cerca de la Venta del Espíritu-Santo. Dicese que ha reconocido dos veces en rueda de varias personas al que le ha herido.

Ha sido destinado al primer batallon del regimiento infantería de Iberia el teniente coronel graduado comandante en situacion de reemplazo D. Juan Emelini, á consecuencia de haberse concedido su retiro á D. Luis Morate, que desempeñaba este empleo.

Ayer ha tenido lugar un nuevo atentado. Salía ayer mañana de su habitacion calle del Barquillo, núm. 41, una jóven de 19 años, medista, bien parecida, llamada Eloisa Reventon Paz, que habitaba en compañía de sus padres en el cuarto principal núm. 9, de la casa conocida antiguamente por casa de Tocame-Roque; dirigiase esta jóven con otra compañera suya al obrador, cuando se acercó cierto jóven, que segun dicen la pretendía, pero sin éxito: no sabemos qué palabras median entre ellos, pero es lo cierto que el enamorado manco dió á su amada cinco navajazos, dos en un brazo, otro en el pecho, otro en la parte posterior del costado, y otro, segun parece, en una mano.

Estas heridas, segun pronóstico del facultativo de la segunda casa de socorro, de la calle de Fuencarral, Sr. Segarra, que hizo la primera cura, ofrecen gravedad, pues algunas tienen el carácter de penetrantes. El agresor huyó, y no sabemos que haya sido preso todavía. Dicese que es el hijo de un tabernero de la misma calle del Barquillo, llamado José Obispo, jóven de 23 años. Cuéntase también que este jóven habia tenido antes algunas palabras con la jóven herida, y aun dicen que la amenazó. El juez del distrito de Buenavista D. Emilio Bravo, que acababa de llegar de fuera, donde ha estado con licencia algunos dias, se encargó de este asunto. La jóven, desde la casa de socorro, adonde la condujeron los guardias números 637 y 673, fué trasladada al hospital, donde se encuentra en la sala de Santa Teresa, cama núm. 2.

El Liceo Piquer reanudó el 29 sus sesiones con la difícil comedia, titulada *Lo Positivo*. El éxito fué mayor aun que en su primera representacion; los Sres. Marquez, Gonzalo y Ferranz, se escudieron á sí mismos llegando á una altura y perfeccion increíbles entre aficionados. La señora doña Luisa Alvarez merece especial mencion, pues reúne para el teatro cuantas dotes son necesarias para formar una actriz de primer orden. La señorita de Cortina, la Sra. de Cistae y el Sr. Azula, acompañados por el acreditado profesor señor Obejero, representaron la seccion lírica, mereciendo muchos aplausos. El Sr. Grilo leyó una linda balada, y á peticion unánime de los espectadores se vió obligado á recitar su magnífica *Oda al mar*, que como siempre fué muy aplaudida. También fué repetida la lindísima polca, compuesta por los señores Obejero y Santisteban, titulada *La Primavera*.

El Liceo celebrará sesion el lunes próximo para sus socios de primer turno, poniendo en escena *La Norma*. También se repetirá muy pronto *La Favorita*.

Ayer tarde recibimos de nuestro corresponsal el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO: Cádiz, 30.

Hoy miércoles ha salido puntualmente el vapor-correo «Santo Domingo» para las Antillas, con la correspondencia y 175 pasajeros, entre ellos el general español Villar y el dominicano Légas.

Ayer mañana ha sido puesta á disposicion de la autoridad una criadita que servía en la calle de Alcalá, y habia sustraído algunas prendas de casa de su amo.

Ayer mañana ha muerto repentinamente en la calle de la Pasa, una mujer de 74 años, llamada Josefa Ruiz de Peña.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2.123 fanegas de trigo, de 44 á 53 rs. fanega; la cebada de 30 á 32, y la algarroba á 44.

Los guardias veteranos núms. 1.145 y 1.439 capturaron ayer mañana, en las inmediaciones de la fabrica del gas, á cuatro matuteros que llevaban seis bultos, conteniendo quince arr.bas de aguardiente.

El proyecto de ley leído ayer tarde en el Senado por el señor ministro de Gracia y Justicia y relativo á reforma transitoria en la organizacion del Tribunal Supremo de Justicia, dice así:

Art. 1.º Provisionalmente y hasta que se publiquen como leyes los proyectos de organizacion del Tribunal Supremo de Justicia y reforma de Casacion civil, se formarán de la sala primera del espresado Tribunal dos secciones que conozcan á la vez de los recursos de casacion en el fondo. La dotacion de cada una de estas secciones será de ocho ministros, á cuyo efecto se crean dos plazas iguales en sueldo y categoría á las demas del propio Tribunal, completándose aquella con un presidente y ministros de las otras salas.

El presidente del Tribunal podrá asistir á la seccion ó sala que estime conveniente.

Art. 2.º La sala segunda y la de Indias se refundirán en una sola, que se denominará segunda de España é Indias, y conocerá de los negocios correspondientes á las dos.

Art. 3.º Transcurridos tres meses de la publicacion de esta ley en la Gaceta de Madrid, el Tribunal Supremo, estimando desiertos los recursos para cuya continuacion no se hayan personado los recurrentes, mandará devolver los autos al Tribunal de que procedan y dispondrá respecto al depósito lo prevenido en el art. 1040 de la ley de Enjuiciamiento civil.

Art. 4.º El ministerio de Gracia y Justicia adoptará las disposiciones que estime necesarias para que se concilien y aseguren hasta donde sea posible los fines de la casacion y de la presente ley.—Madrid, 30 de marzo de 1864.

El dictamen de la comision del Senado que entiende del proyecto de ley concediendo al gobierno un crédito de dos millones de reales para la terminacion de los estudios de clasificacion de los ferrocarriles, se ha leído ayer, y prepone que se apruebe tal como lo fué ya en el Congreso.

Ayer tarde se ha leído en el Senado el dictamen de la comision que entiende del proyecto de ley concediendo á la diputacion provincial de Oviedo autorizacion para contratar un empréstito con objeto de construir un ferrocarril de Oviedo á Jijon.

Los emperadores de Francia han hecho una magnífico regalo á la célebre artista Adelina Patti, muy aplaudida en las tres últimas óperas que ha cantado en el teatro Italiano de Paris, que son: *Martha*, *Don Pascuale* y *La Traviata*.

El Sr. D. Eusbio Blasco se ha separado de la redaccion del periódico *La Discusion*. Así lo ha manifestado al director interino de aquel diario en una amigable carta que anteyer le ha dirigido.

También hemos oido que el Sr. D. Roberto Rebert se ha separado de la redaccion de dicho periódico.

Se han unido al voto de la mayoría en la votacion del Senado sobre restablecimiento de la Constitucion de 1845, ademas del Sr. Guillamas, los señores conde de la Oliva y D. Millan Alonso.

El señor marqués de Miraflores ha comunicado al Senado que su voto relativamente al proyecto de ley aboliendo la reforma constitucional es conforme al de la minoría en cuanto al artículo único, y al de la mayoría respecto á las disposiciones transitorias.

La comision nombrada ayer tarde por las secciones del Senado para entender del proyecto de ley de division de la sala primera del Tribunal Supremo en dos secciones, se compone de los señores Velluti, Ortiz de Zuñiga, Arrazola, Tejada, Galvez Cañero, Roncali y Gonzalez Nandin.

Las noticias oficiales que ha recibido ayer el gobierno de Filipinas, alcanzan al 8 de febrero. El 25 de enero llegó de Hong-Kong á Manila la goleta del Estado *Amosa*, con la correspondencia de la Peninsula hasta el 21 de noviembre. El 29 llegó la fragata española *Cervantes* con 20 pasajeros, y el 1.º de febrero el vapor de guerra *Patino* con fechas de Europa hasta 5 de febrero.

Anoche se reunió el Consejo de ministros para despachar los asuntos pendientes, entre los que se encuentra la reforma proyectada en la ley de imprenta.

Ayer se ha recibido en Madrid la noticia de que el lunes llegaron á Gibraltar Garibaldi y los que le acompañan. En el mismo dia siguieron su viaje para Londres todos, menos un español que se titula coronel y que quedó en Gibraltar.

Del 1.º al 2 del mes próximo se verificará el reconocimiento físico de los aspirantes que se presentan á consecuencia de la última convocatoria á tomar parte en el exámen de ingreso en la Escuela de telegrafos. Hay presentadas más de 200 solicitudes.

Ayer mañana ha sido encontrado en la Iglesia de San Juan de Dios el cadáver de una criatura recién nacida.

Se ha presentado ante la autoridad competente una demanda civil ordinaria, firmada por D. Francisco Canalejas y Casas, á nombre de los constructores de la linea ferrea de Medina del Campo á Zamora, contra la empresa concesionaria.

A consecuencia del ascenso de D. Jerónimo Garcia Sereola, ha sido nombrado para el regimiento de Guasca el coronel graduado teniente coronel de infantería D. Ramon Bustamante, que habia sido destinado á la comision de ajustes del personal en las provincias Vascongadas.

El 29 se administró con gran solemnidad el Santísimo Viático á la esposa del Ilmo. señor director de Beneficencia y Sanidad Sr. Rubi, que se halla enferma de bastante gravedad. Asistieron á este acto, entre otras muchas personas, casi todos los empleados de la indicada dependencia, que quisieron dar esta muestra de consideracion á su digno jefe.

Ayer, de ocho á nueve de la mañana, la temperatura, segun el termómetro centígrado, estaba: en Bilbao, á 9,0; en Oviedo, á 10,6; en Santiago, á 11,2; en Oporto, á 12,2; en Lisboa, á 11,2; en San Fernando, á 11,8; en Sevilla, á 14,0; en Tarifa, á 16,7; en Granada, á 9,2; en Alicante, á 17,0; en Murcia, á 13,8; en Valencia, á 16,3; en Palma, á 13,3; en Barcelona, á 10,6; en Zaragoza, á 10,0; en Soria, á 7,0; en Burgos, á 8,6; en Valladolid, á 8,6; en Salamanca, á 8,4; en Madrid, á 9,2; en Alcala, á 9,6.

El estado del cielo era: en Bilbao, Palma y Madrid, cubierto; en Oviedo, Lisboa, Murcia, Valencia, Soria, Burgos y Alcala, nubes; en Santiago, lluvioso; en Oporto, vapores; en San Fernando, alguna nube; en Sevilla, en Granada y Valladolid, despejado; en Tarifa y Barcelona, casi despejado; en Alicante, celajería; y en Salamanca, celajes.

Por último, el estado de la mar era: pequeño oleaje en Bilbao, Barcelona y Oporto; bella, en Lisboa; tranquila, en San Fernando y Tarifa; en calma, en Alicante; y oleaje, en Palma.

Para reemplazar á D. Antonio Riquelme en la comision sobre el proyecto de ley de nacionalidad de hijos de españoles en las republicas americanas ha nombrado la quinta seccion del Senado al señor marqués de O Gavan.

En reemplazo del señor conde de Vergara en la comision del Senado que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley de pension á varias viudas de profesores de medicina, ha nombrado la primera seccion de aquel alto Cuerpo al Sr. D. José María Velluti.

La sesion del CONGRESO de AYER fué abierta á las dos y cuarto por el Sr. Ries Rosas.

Se aprobó el acta de la anterior, y se dió cuenta de que el Senado habia discutido y aprobado el proyecto de ley suprimiendo la reforma constitucional, cuyo proyecto se dijo que pasaria á las secciones para el nombramiento de comision.

El señor ministro de la Guerra ocupó la tribuna y leyó dos proyectos de ley, concediendo una pension de 3.000 reales anuales, sobre la que hoy disfruta, á la cendesa de Montenegro, viuda del teniente general D. Luis Garcia; y otra á dos hermanas de Caridad, que prestaron servicios muy distinguidos en los hospitales de sangre durante la campaña de Africa.

El Sr. Silveira preguntó al señor ministro de la Gobernacion si era cierto que el gobierno no tenia candidato oficial para la diputacion provincial del partido de Santa María de Nieva.

El señor ministro de la Gobernacion contestó que efectivamente el gobierno no tenia en aquel ni en ningun distrito candidatos oficiales, ni aun siquiera preferidos.

El Sr. Uhagon preguntó á la comision de actas por el estado del dictamen sobre la del distrito de Puebla de Trives.

El Sr. Latorre hizo algunas observaciones sobre lo dicho por el Sr. Silveira, á propósito de la eleccion de un diputado provincial en el partido de Santa María de Nieva.

El Sr. Silveira rectificó.

El Sr. Campy, contestando al Sr. Uhagon, dijo que habia bastante tiempo que la comision de actas opinó por la nulidad de la eleccion del distrito de la Puebla de Trives.

El Sr. Calderon (D. Pedro) dijo que como individuo de la comision podia manifestar que el dictamen estaba estendido, y que en breve se presentaria á la mesa. Se entró en el orden del dia, y se puso á discusion el articulado del proyecto de ley de sancion penal.

El Sr. Cuesta, apoyó una enmienda al artículo primero.

El orador hizo un extenso discurso, basado en un detenido exámen de los preceptos del derecho penal, para tratar de llevar al ánimo del Congreso el convencimiento de que en el proyecto que se discutía no se habia tenido en cuenta la graduacion de la penalidad, por cuya razon resultaba monstruosa, y era necesaria la enmienda, que introducía la reforma conveniente en lo correspondiente á las penas que por el artículo primero se fijaban.

El Sr. Latorre, de la comision, se hizo cargo de los principales argumentos del Sr. Cuesta, refutando los y defendiendo la conveniencia de mantener el artículo tal como estaba, ó al menos sin la enmienda que se discutía.

Rectificaron ambos señores, y fué desechada la enmienda.

El Sr. Fernandez de la Rúa habló en contra del artículo primero, haciendo algunas observaciones sobre el proyecto en general, y lamentándose de que éste se hubiese presentado, más que para remediar los males electorales, para responder á la exigencia de algunos, sin meditacion bastante y sin considerar los perjuicios que ha de ocasionar, porque no se habia sabido definir ni la ley ni cada uno de sus artículos.

Después condenó la concesion del in-

SEGUNDA EDICION.

De la Agencia Haras recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 29 (por la tarde). «El Daily-News» dice que el archiduque Maximiliano ha aplazado la recepcion de la diputacion mejicana a causa de dificultades relativas a la sucesion del trono de Austria. Southampton, 29. No ha ocurrido novedad en Santo Domingo. Los franceses han bloqueado a Acapulco. El bloqueo del golfo ha producido muy buenos efectos. El Perú ha dirigido a la republica de Bolivia una manifestacion contraria a todo espíritu de conciliacion. La republica de Chile ha ofrecido espontaneamente sus buenos oficios para arreglar estas diferencias. Veracruz, 2. Un incendio ha destruido el almacén de provisiones para los trasportes de Europa y repuestos de la infanteria de marina. Leemos en La Epoca de anoche: «Dícese que uno de los directores de Gobernacion pasará a encargarse del mando civil de una de las principales provincias de Andalucía. Suponemos que será la de Cádiz, cuyo gobernador, Sr. Palarea, para a otra provincia.»

Segun las noticias más verosímiles, hablarán en contra de la supresion de la reforma los Sres. Moyano, Nocedal y Barzanallana, ministros que la firmaron, fijándose principalmente el último en la necesidad de que la monarquia constitucional en España se asiente sobre bases parecidas a las de Inglaterra. Al lado de esta oposicion parece que los Sres. Fernandez de la Hoz y Herrera serán órganos en el Congreso de tendencias enteramente contrarias, oponiéndose a la disposicion transitoria y proclamando los mismos principios que los Sres. Roncali y Pastor han sostenido en el Senado. Todo esto dará alguna animacion a las sesiones del Congreso, pero ni prolongará largo tiempo una discusion ya prejuzgada, ni alterará en nada la inmensa mayoría que obtendrá la solucioa constitucional.

Rechazando varias noticias del Pueblo, dice La Gaceta que si se ha consultado al gobierno sobre si se harian honores al archiduque Maximiliano, ni ha recibido ningun desaire nuestro embajador en Paris, ni hay el menor asomo de crisis completa por esta cuestion, porque falta la base, que es la cuestion misma.

Cree La Política que el Sr. Nocedal se quedará solo con sus trece votos en la discusion del proyecto de reforma presentado por el gobierno.

Segun La Epoca, el Consejo de Estado

ha opinado porque se conceda la autorizacion pedida para procesar al último gobernador de la Coruña a consecuencia de su conducta en las elecciones generales de diputados a Cortes. El mismo periódico dice haber oido que el Sr. Brema cesa, al menos por ahora, en la Direccion de Loterías.

Los efectos del equinoccio, segun anuncia el telegrafo, son generales en todas las provincias. En unas ha llovido, en otras ha caido alguna nieve, y tal vez no haya una en que no se disfrute de los vientos que son propios de la luna de marzo. Esta repentina variacion a la entrada de primavera perjudica bastante a la salud; pero sus consecuencias con respecto a la vegetacion no son desfavorables, así es que las plantas y el arbolado se presentan en un estado lisonjero, y el ganado empieza a tener pastos abundantes.

Cuatro pesetas es generalmente la gratificacion que exigen los que se sitúan desde el amanecer a las puertas del Banco para proporcionar el cambio de billetes ajenos. Esta es ya una industria a que se ha dedicado con poco trabajo y grande utilidad mucha gente de la clase infima del pueblo, y que contribuye extraordinariamente a sostener en Madrid la crisis monetaria.

Tambien El Remo desmiente los absurdos rumores de crisis que se han querido hacer correr por algun periódico.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de uno de nuestros corresponsales: Paris, 29 (por la tarde).

Southampton, 29.—Ha llegado el buque-correo de América «Atrato», y trae veinte millones de francos. El puerto de Acapulco está bloqueado por cuatro buques franceses. No trae ninguna otra noticia importante de Méjico.

Los españoles consiguen notables ventajas sobre los insurrectos en Santo Domingo.

Por los despachos telegraficos se sabe que Garibaldi ha visitado a San Roque en compañía de uno que se titulaba coronel, y procedente de Galicia. Este ha quedado en el Campo de Gibraltar, siguiendo los demas su viaje a Inglaterra.

Hoy se reúnen las secciones del Congreso para elegir la comision de reforma constitucional.

Ayer se ha presentado en el ministerio de la Gobernacion una exposicion de don Miguel Vicente Roca, solicitando autorizacion para hacer los estudios del teatro Nacional y pidiendo que esta obra se saque a subasta.

Anuncia La Epoca que el gobierno, cumpliendo altos deberes de prevision en el estado actual de las cuestiones euro-

peas, ha resuelto pedir a las Cortes los créditos necesarios para aumentar en cien mil fusiles y otros pertrechos de guerra el armamento de la España; a fin de que ésta tenga en reserva todos los elementos necesarios a la defensa nacional.

No tiene fundamento alguno la noticia que da un periódico de que vaya a concederse al marqués de la Habana el Toton que no ha aceptado el duque de Teñun. Comprendese la intencion con que se echan a volar tales especies.

Desmintiendo de una manera absoluta los rumores de crisis de que se ha hecho eco un periódico, dice La Razon española, confirmando nuestras noticias, que entre los señores ministros no hay el más leve motivo de disidencia, ni sospecha remota de que llegue a haberlo. Tambien se ha hablado de modificacion ministerial de cuyas resultas se encargaria de la cartera de Gobernacion el Sr. Posada Herrera. «Esto, dice La Razon, ademas de incierto, es absurdo. El Sr. Posada Herrera es uno de los hombres públicos que más leal y desinteresadamente apoyan a este gabinete, como naturalmente debia esperarse de sus antecedentes políticos. Formando parte del gobierno actual gran número de amigos del Sr. Posada Herrera, no podia faltarles la sincera cooperacion de este importante hombre de gobierno.»

Segun un despacho de Suez del 25 de este mes, los embajadores japoneses, con un séquito de unas cincuenta personas, han llegado a aquel punto en el vapor Erymanthe, y se detendrán en Egipto algunos dias con objeto de visitar al virey.

Ha corrido el rumor en Paris de que el ministro de Negocios extranjeros Mr. Drouyn de Lhuys ha pedido al gabinete inglés que espulse a Mazzini del territorio de la Gran Bretaña.

Dice El Contemporáneo que los puestos administrativos deben darse a aquellos que hayan manifestado más aptitud para su desempeño, sin que se los convierta en premio de actos políticos; porque es un error gravísimo creer que los hombres dedicados a la política, solo por esta razon sirven para desempeñar posiciones administrativas que exigen grandes conocimientos especiales.

De la Serena dicen el 28 a un periódico, que en la estacion de Mérida, a causa del desprendimiento de un andamio, cayeron cuatro trabajadores, quedando muerto uno en el acto y los otros tres con contusiones más ó ménos graves, causando en la poblacion el disgusto consiguiente esta desgracia.

Dice un periódico de Paris que hay actualmente en la Argelia un joven cazador de leones y panteras, cuyas hazañas eclipsan las del célebre Julio Gerard. Este nuevo Nemrod se llama Constancio Cheret, que empezó a ensayarse a la edad de 18 años matando un león. Desde

entonces ha pasado más de quinientos noches en los montes de Africa al acocho de las fieras que allí abundan, y ha matado diez leones, cuatro panteras, setenta y cinco hienas y un gran número de jabalíes.

De la Agencia Peninsular recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 29 (a las 3 h. y 15 m. de la tarde, recibido el 30 a las ocho de la noche.) El gobierno sueco ha dado orden de armar inmediatamente un navio de linea y tres fragatas.

Cada regimiento de la Guardia real tiene dispuesto un batallon para entrar en campaña.

A fin de Boles han quedado: El 3 por 100 francos, a 65,25. Norte de España, a 48,7. Caminos austríacos, a 41,0. Empréstito italiano, a 67,75. El 3 por 100 español, a 49,58.

BOLSA.—COTZ. OFIC. DE AYER 30.

Efectos públicos	Ult. pro	De jun. 2000	Ult. pro
Cons. al cent.	52-15	De ago. 2000	101-00
Id. fin de mes	52-55	De mar. 2000	93-30
Diff. al cent.	47-85	De julio 2000	97-00
Id. fin de mes	00-00	Obras públic.	97-00
Id. fin próx.	48-25	Can. Isabel II	109-00
Amort. de 1. ^a	53-75	Oblig. del E.	94-00
Id. de 2. ^a	52-00	Banco Espa.	201-40
Personal.....	27-00	Créd. de Esp.	1.900
Carret. y soc.		Id. Mob. Esp.	1.900
De abril 4000	162-00	Canal Castill.	108
De a 2000.....	162-50	Créd. Ibérico	par

CAMBIOS. } Londres a 90 d. fecha 49-75
 } Paris a 3 dias vista... 5-17

ESPECTACULOS DE HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 112 de abono.—A las 8 1/2.—Saffo.
 PRINCIPE.—A las 8 1/2.—Venganza catalana.—Baile.
 NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Los habitantes de la luna.
 CIRCO.—A las 8 1/2.—La archiduquesita.—Baile.—Me conviene esta mujer.
 VARIADA.—A las 8 1/2.—El hombre más feo de Francia.—Dos y uno.
 ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los dioses del Olimpo.
 CIRCO GALLISTICO (Paseo de Recoletos).—A las doce en punto principiará la funcion 18.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 31.—Santa Balbina virgen y mártir, y San Amós profeta.
 Cuitos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, donde continúa la novena del Santísimo Sacramento; será orador en la misa mayor D. Flo Hernandez Fraile y en los ejercicios de la tarde D. Benito Sanz y Forés.

que le habia dicho que si él, Fidel, era más feliz, le sería imposible casarse con Inésia, a menos que consintiese el autor de sus dias. Cien veces le habia oido decir que podía gozar algun día de una posicion brillante é inesperada. Tiene tambien a sus órdenes una especie de ejército que se disfraza, como lo hacia el del rey de España. Su nuevo nombre de El Sosie hacia temblar a todos. ¿Seria en efecto Felipe V, y Fidel el heredero de su trono? ¿Y Vernez? Seria sin duda alguna capitán de sus guardias. Pero tantas huidas, tanto miedo, tales misterios! No; no es posible que Gerald sea un poderoso monarca; esto no se aviene con todo lo que le ha sucedido despues que encontró a su hijo, con las de su juventud, que él le ha acañado con una expresion de sinceridad y de franqueza que no podía desatenderse. Además, Salavas, que le perseguia hacia tanto tiempo, era ademas una prueba irrecusable contra esta asercion... La marquesa asegura, sin embargo, que el rey de España está así disfrazado. Seria preciso ser muy atrevido para tomar despues de él semejante nombre, que espondría a los mayores peligros al falsario. Habia ademas en Gerald un aire de grandeza, de dignidad y aun de majestad, que anunciaba ser hombre nacido ó educado en las más elevadas clases de la sociedad. Despues que llevaba el nombre de El Sosie, ha tomado un tono noble, imponente, y por decirlo así de proteccion. Está seguro de lo que ofrece, de lo que quiere hacer. Anuncia que el horizonte se despeja, que va a triunfar, que su hijo va a ser feliz. ¡Oh! si, Fidel es su hijo; no se pueden fingir las ternuras caricias, los cuidados paternales que él le ha prodigado, las lágrimas de cariño que muchas veces ha derramado en su seno. Si, Fidel es su hijo. Pero si es un potentado, ¿Fidel lo llegará a ser tambien? ¿Qué confusion de ideas, y qué grave secreto acaba de confiarle su madre adoptiva!

El dueño de la fonda entró con Micaela. La marquesa inmediatamente encargó el silencio a su hijo, que habia prometido callar lo que le confiasse.

El huésped estaba pálido, muy conmovido.
 —¿Es posible, señora, dijo a la marquesa, que... que El Sosie está aquí? ¿que tenga la felicidad de hospedarle?
 —¿Quién os lo ha dicho?
 —Es un rumor que corre por la ciudad.

Se dice que el viejo peregrino es el mismo Sosie.

—¡Callaos! ¿sabéis?
 —¡Oh! Dios mio! ¡Si, yo sé! Es que estoy todo temblando.
 —¿Qué teméis?
 —Nada. ¡Oh! nada; no castiga más que a los malvados, y a Dios gracias gozo de buena reputacion, pero no se sabe cómo recibir a tan altos personajes! Mi fonda, mis criados, los manjares que puedo ofrecerle, todo es muy mezquino para un...
 —¡Callaos, imprudente! Si le haceis vir por vuestras atenciones que le conocéis, os indispondreis con él, y aun puede castigaros por vuestra indiscrecion.
 —Comprendo: ¿pero qué hacer? Ya su nombre corre de boca en boca: ¿el Sosie está aquí? ¡El Sosie está aquí en la fonda de la Garza Real. Los unos se salvan, otros hacen calle para verle pasar, y estos son muy imprudentes; porque las gentes que están disfrazadas como él, sabrán dispersarlos con dulzura. ¡Oh! Dios mio, continúa retirándose el huésped. ¡El Sosie en mi casa!
 —Y bien, hijo mio, dijo la marquesa a Fidel misteriosamente, a causa de Micaela, que estaba presente, ¿le ves? ¿Te he engañado? Pero es preciso que baje para calmar a ese hombre; voy a hablarle en secreto y a encargarle que se conduzca como si no conociese al personaje en cuestion.
 La marquesa salió, y Fidel, que quedó solo con Micaela, le dijo precipitadamente:
 —Micaela, ¿me habrás engañado?
 —Yo, mi querido señor, ¿en qué?
 —¿Estabas efectivamente en el gabinete del marqués cuando mi padre me cedió a él?
 —¡Qué si estaba! Si señor; ¡como ahora estoy cerca de vos!
 —¿Qué nombre usaba entonces?
 —No lo sé. Lo dije al oido al señor marqués, y le supliqué que guardase secreto sobre este nombre.
 —¿No sabes quién fuese?
 —Un pobre viajero, me dijo.
 —¿Y me cedió efectivamente al marqués por una cantidad de dinero?
 —Si señor; pero ¿por qué me lo preguntais?
 —Es que presumia que mi padre te habia ganado no sé de qué manera para que apoyases esta fábula.
 —¡Oh! no es una fábula, señor; es la exacta verdad.

—Entonces El Sosie no es lo que se cree.
 —Vos debéis saber quién es; vos, que sois su hijo.
 —Se reserva más de mí que de ninguna otra persona; porque hay algunas que presumen conocerle. La señora marquesa es de ellas.
 —Es verdad, me acuerdo que antes de nuestra partida, no cesaba de repetirme que El Sosie hacia temblar a todos los que sabian que se ocultaba bajo este nombre.
 —¡Oh! Ella lo conoce muy bien; pero no quiere decirlo.
 —A mí sí me lo ha dicho.
 —¡Bueno! decídmelo ese secreto.
 —No puedo; y ademas, vedla que vuelve.
 —¡Todos están locos, dijo la marquesa entrando, y hay motivo para ello! Pero corramos juntos, mi querido hijo, como otras veces cuando eramos felices.
 Cuando iban a sentarse a la mesa, oyeron en la calle rumores sordos, como si fuesen las voces de muchos hombres reunidos. La marquesa, su hijo y Micaela miraron por las ventanas y vieron que el viejo peregrino volvia seguido y rodeado de una multitud a la que daba su bendicion. El nombre de El Sosie era repetido muchas veces con temor y respeto. Bien pronto la multitud se dispersó por las reiteradas instancias de algunos ciudadanos entre los cuales Fidel creyó reconocer a Vernez, disfrazado de marinero holandés.
 —He terminado mis asuntos, dijo Gerald entrando en la ciudad más pronto de lo que creia; y vengo a comer con mis amigos más queridos.
 Fidel no sabia cómo hablar a su padre durante la comida. Estaba triste, silencioso y examinaba todos los movimientos de Gerald para ver si tenian la nobleza y majestad que el cetro da siempre a los soberanos. Le parecia en efecto que todo era grande, imponente en las maneras de Gerald.
 —Se asegura, señor, se apresuró a decirle, que vuestra sola presencia en esta ciudad ha hecho huir al gobernador.
 —Y ha hecho muy bien; su conciencia le ha acusado de muchos crímenes, que yo sabré castigar, porque volverá.
 —Seguramente, ¿cuando hayais partido?
 —Eso es, Fidel, cuando yo parta.
 —¡Habelis adquirido un poder muy grande!

Fidel dijo esto mordiendo los labios y con despecho. La marquesa palideció, y asiendo de un brazo, exclamó:
 —Hijo mio, ¿qué decís? ¿queréis perderos?
 —Sabe muy bien que no le haré mal, respondió Gerald sonriendo; abusa un poco, es verdad, de mi amistad; pero le perdono por consideracion a su posicion, que es muy critica, porque él no conoce a El Sosie tan bien como vos.
 —Padre mio, replicó la marquesa, debe al menos respetar como yo vuestra sagrada persona.
 —Ya presumia, señora, antes de escribirlo como El Sosie, que sabiais quién era yo. La voz publica ha levantado siempre este velo, con el que quiere en vano ocultarse un hombre de una gran representacion; pero he contado con vuestra prudencia y vuestra discrecion.
 La marquesa enrojéjico recordando que acababa de decirlo todo a su hijo. Este no sabia qué pensar.
 —¡Un hombre de una gran representacion! se decía. ¿Seré yo efectivamente hijo de un poderoso monarca?
 Cuando hubieron concluido de comer, con gran satisfaccion del huésped y de sus criados, que temblaban sirviéndole, Gerald sacó debajo de su túnica su gran bolsa llena de oro, y echándola sobre la mesa, dijo al huésped:
 —Tomad, cobrad y dad el resto a vuestros criados; pero sobre todo discrecion, ó sentiriais los efectos de mi justa indignacion.
 Todos los criados se deshacian en saludos, y se retiraron.
 —Vamos, señor marqués, dijo Gerald a Fidel; venid conmigo a ver a vuestra querida Inésia. Vos, marquesa, preparad lo todo para que podais partir al instante mismo en que os entregue a esta amable jóven. No tardará mucho; dentro de una hora estará aquí.
 —¡Dentro de una hora! pensó Fidel, y no dudó que su padre tendria poder para hacerlo, puesto que le prometia.
 Fidel bajó con Gerald y atravesaron las calles de Bolonia, siendo objeto de la curiosidad publica, y llegaron al castillo de Leonardo rodeados de numerosos grupos que guardaban el más respetuoso silencio.

En San Isidro, San Pedro, San Gines y capilla de Palacio, habrá misa mayor con manifesto.
Visita de la Corte de Maria. Nuestra Señora del Amor Hermoso, en Santo Tomas.
Jarabe de quina. Infinitas son las preparaciones ferruginosas que existen...

VENTA DE CASA. EL DIA 1.º DE ABRIL próximo se subasta por última vez en el juzgado de los seis en la calle de la Magdalena, núm. 38, que mide 9 042 pies.
SUBASTA. EL DIA 2 DE ABRIL, A LA UNA, se celebrará la subasta voluntaria de cinco trozos de los seis en que se dividieron las casas Carrera de San Jerónimo, núms. 47 y 49, que pertenecieron a el Excmo. señor duque de Híjar...

SE NECESITA UN BUEN OFICIAL DE Stenografía. Lope de Vega, núm. 32, galería.
FRANCESE INGLÉS. SISTEMA SAMPOL. Sintético-analítico de viva voz. El profesor que suscribe, autor e inventor del sistema de su nombre, enseña con toda perfección a hablar, leer, escribir y traducir el francés y el inglés con facilidad, prontitud, poco estudio y ningún trabajo...

INTERESANTE. CALLE DEL OLIVO, núm. 4. Chales merino negros de 60, 70 y 80 rs.; lanas para trajes de señora de 4 rs. vara; sábanas de hilo de 22 á 40 rs. una; almohadas, pecheras y cortinones acorá.
ACADEMIA DE SOLFEO Y PIANO. A cargo de un profesor muy conocido, se dan lecciones á personas de ambos sexos, á 40 rs. mensuales. Se facilita por dos horas diarias en el mismo establecimiento una sala de estudio con su correspondiente piano, á los alumnos que no le tengan. Concepcion Jerónima, 7, principal.
CALLE DEL CABALLERO DE GRACIA, núm. 25, entresuelo de la izquierda, hay habitación para huéspedes ó para una familia.
SE CEDE UN GABINETE CON SU ALCOBA y balcón á la calle, y una pieza interior, con asistencia ó sin ella, en un punto céntrico. Darán razon, Caballero de Gracia, núm. 8, estamperia de Pelegrini.

SE ALQUILA UNA TIENDA, EN OCHO Reales diarios, en la calle de Fuencarral, núm. 43, duplicado.
SE ARRIENDAN POR UNO O MAS años dos fincas de pasto y labor, cabida la una de 414 fanegas, y la otra de 200. En término de Vallecas y sitio la primera en Valdecanos, lindante con camino y término de Perales, y la otra del sitio del Caparral, lindante al camino de Baera, Madrid y Soto de Salmedina. Dará razon su dueño D. Marcos García Ríos, calle de San Marcos, núm. 22, principal, Madrid.
NO ES CASA DE HUESPEDES, SE CEDE sala y gabinete con alcahas amuebladas. Darán razon, Luna, núms. 21 y 23, tienda.
EN LA CALLE DE LA BALLESTA SE ceden grandiosos gabinetes lujosamente amueblados: igualmente salas con alcahas. La portera de dicha calle, número 6, dará razon.
EN 30 REALES DIARIOS SE ALQUILA un hermoso cuarto amueblado, con cuadra, cochera y jardín en Aranzuegui, Infantas, 24.

ANUNCIOS.
NUNCA MEJOR OCASTON. VENTA ESCPECIAL Y URGENTE DE GENEROS PROCEDENTES DE SEQUESTROS DE ADUANAS, SALDOS Y OTRAS CAUSAS.
Se presenta solamente todavía para poco tiempo una ocasion extraordinaria para todas las personas que desean comprar buenos lienzos extranjeros, mantelerias, pañuelos de hilo y de batista, toallas, camisas de hilo fino, confección para señoras y caballeros, calzoncillos y pecheras de hilo fino de batista lisas y bordadas, chambras elegantes de todas clases y hechuras, cuellos y mangas, enaguas lisas y bordadas, pantalones, gorras, faldas para bautizar, capas de merino fino, gorritas de cristianar, pañuelos bordados elegantes, tiras bordadas y entredos de todas clases, etc., etc.; y á fin de liquidar hasta la última se darán
A 40 POR 100
BAJO DE SU VERDADERO VALOR. CALLE DEL ARENAL, N. 1, entresuelo; esquina á la Puerta del Sol.

SE ALQUILA EL CUARTO ENTRESUELO de la derecha, de la casa Plaza de Oriente, núm. 7, amueblado con gusto.
COK Y CARBONES. LAS PERSONAS que han favorecido á la fábrica del gas con sus pedidos en los años anteriores, y que desean todavía abastecerse de cok y de carbones, se servirán pasar por esta Direccion, calle de Fuencarral, número 2, entresuelo de la izquierda, á enterarse de las condiciones y precios de venta á que quedan rebajados en el presente año.
CLASES DE FRANCÉS POR UN PROFESOR de los mejores colegios de París. Repaso para las carreras especiales. Aviso á los futuros viajeros, Cruz, 14.
OCASION DE COMPRAR BUENO Y barato. Regalo. Una petaca ó un tintero ó se timbra el papel al que compre 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, porta id., jabón, tinta y cola. Todo 10 rs. de papel inglés 12; todo más superior 14; dorado y luto 15 reales; 100 cartas y 100 sobres 6 rs. Principal, 8, objetos de escritorio de Fernandez.
UPRESION DE VENTA DE TIERRAS en subasta. Se suspende la espresada subasta de varias tierras sitas en distintos puntos del término de la villa de la Alameda de Madrid anunciada para la una del día 3 del próximo abril en el estudio de D. Mariano García Sancha, en esta corte, y al mismo tiempo en dicha villa de la Alameda.

SE VENDE UN BONITO FRONCO DE Escallos españoles blancos mesaguados; calle de la Luna, núm. 31, se podrán ver.
COLEGIO ESPAÑOL-FRANCES DE primera enseñanza. Alcalá, 40, 2.
D. EMILIO DE MONTELLANO Y GOMEZ, ha fallecido el día 30 de marzo de 1864, á las tres de su mañana.
Los padres, hermanos, tíos, primos y demas parientes y amigos, imploran á quien por olvido involuntario no se le haya pasado papeleta, se sirva encomendarle á Dios, y asistir á la conduccion de su cadáver el día 31, á las cuatro, desde la iglesia parroquial de San Sebastian á la Sacramental de San Nicolas.

HISTORIA DE LAS ORDENES MILITARES, cruces y demas condecoraciones españolas. Colaboradores: Sres. Benavides, Castejo, Canto, Costanzo, Dacarrete, Fabraquer, Fernandez Guerra, Ferrer del Río, Flores, Godoy, Hartzbusch, Molins, Morán, Noedal, Rada, Rivas, Rubi, Rossel, etc., etc.
Se han repartido las entregas 1.ª, 2.ª y 3.ª. Contiene una magnífica portada que representa cuatro caballeros de las diferentes Ordenes, el retrato de S. M. la Reina, como gran masstre de las cuatro Ordenes militares, y el retrato del Excmo. Sr. Auzan y Malpica con uniforme diario de la Orden de Santiago, en sus verdaderos tamaños. Los pliegos impresos contienen la Orden de San Juan, escrita por D. Cayetano Rossel.
Un ejemplar especial se tirará para cada suscriptor, y así lo indicará en la portada impresa, su nombre, residencia y condecoraciones que tuviese. Se garantiza la terminacion de la obra. Sigue abierta la suscripcion hasta fin de abril, por fijarse la tirada para esta época.
Pedidos y reclamaciones dirigirse á su editor, Sr. Dorregaray, Aduana, 21, 2.ª, Madrid.

INDUSTRIA Y COMERCIO.
VERDADERA LIQUIDACION URGENTE de productos de Francia, Holanda, Bélgica, Alemania y del Reino, CONSISTENTE EN:
TELAS, TOALLAS, MANTELIERAS, PAÑUELOS, FRANELAS CAMISAS, PECHERAS, ETC. ETC.
ADMINISTRADO POR LA AGENCIA COMERCIAL EN ADUANAS Y DEPÓSITO Y VENDIDO A PRECIOS REDUCIDOS UNA TERCERA PARTE DE VALOR ACTUAL TASADO.
En el local espresamente destinado para esta venta EN LA CASA NUEVA 28 Y 30, CALLE ABADA, ENTRESUELO, ESQUINA A LA DE JACOMETREZO.
CONMIGO NO HAY COMPETENCIA. Se regala un tintero, un corta-plumas y se timbra el papel, al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado; 24 plumas, dos lapiceros, dos barras de lacre, un porta-plumas, obleas, polvos, tinta, jabón de olor, cola de boca y una falalla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, contiguo á la relojería.
CHOCOLATES SUPERIORES DE Zaragoza de la fábrica de Simeon Abeger. Depósito en Madrid, calle de San Roque, 16, segundo. Se descuenta el 14 por 100 en la venta al por mayor. Precios: 4, 5, 6, 7, 8 y 10 rs. libra.

104 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
XXXVIII.
En el que una bella cautiva es rescatada.
Hace mucho tiempo que me esperaba, que es verdad, mi querida Inesita? dijo la señorita Ariana a su linda prisionera, con la que acababa de reunirse en la gruta del parque de Leonardo. He estado ocupada en los cuidados de la casa; todo está á mi cargo en este castillo, pues mi señor hace en mí una confianza ciega. ¿Os habéis aburrido, querida jóven?
Puedo divertirme acaso aquí?
Pues sin embargo, esta es una de las más bellas propiedades que hay en diez leguas á la redonda. Este parque es muy renombrado por sus aguas y sus grutas. Creo que os habrá parecido muy bella la que visitamos esta mañana.
Es verdad; la cascuenta deliciosa y muy á propósito para venir sola á ella á pensar en mi desgracia.
¿Sola? De ninguna manera; el señor Leonardo me ha encargado que os distraiga y que os acompañe; no pasareis sin mí. ¡Ah! Mirad la bonita fuente de Aguaviva! ¿Qué os parece?
Me recuerda por su situacion deliciosa la Fuente de Santa Catalina, en la que un hombre me hizo un juramento...
La Fuente de Santa Catalina, respondió Ariana con espanto. ¿Dios mío! ¿Conocéis esa guarida de asesinos?
¿Qué decís? Es un sitio delicioso y donde nunca ha sucedido el menor accidente.
¿A quién decís eso? ¿La Fuente de Santa Catalina? Creo que moriría de miedo si me pasase por ella. Allí fui testigo de un asesinato horrible...
¿De un asesinato en esta Fuente? Yo he vivido mucho tiempo en sus alrededores y jamás ha sido ese sitio peligroso.
Sentémonos. Voy á contaros esta historia, que es muy corta.
Siempre os oye con gusto hablar de los lugares que fueron testigos de nuestra infancia y de nuestra felicidad.
Inesita, aunque preocupada de cosas más importantes, prestó atención á la narracion siguiente que le hizo su vieja curesera:
Era una bella noche de otoño, ¡hace ya mucho de esto! ¡es preciso que haga más de veinte años! esperad... Mi hermano murio en... sí... tenía entonces... etc. etc. Hace, pues, más de veinte años que

mi hermano y yo... Mi hermano era un hermoso hombre que tenía diez años más que yo; pero este es indiferente. Volvimos de un baile que habia habido en San Salvador, pequeña aldea de las faldas de los Pirineos, con motivo del matrimonio de una de nuestras sobrinas. Ibamos á dormir á Lourde, donde viviamos entonces, y serian las tres de la mañana. La noche estaba magnífica, y creíamos que no teniamos nada que temer. ¡Yo iba vestida con esmero! En fin, como para un baile. No sé si habeis notado que hay un camino de traviesa para las gentes de á pié, á cincuenta pasos próximamente de la Fuente de Santa Catalina. Estábamos, pues, en este camino, frente á esta mal-dita Fuente, cuando oímos unos gritos lúgubres, como si alguno se quejase. Era la voz de una mujer, y decía:
«¡No has tenido piedad de tu hijo, bárbaro! Perdiéndolo, has asesinado á su desgraciada madre!»
Estas palabras nos helaron de espanto, y nos detuvimos sin hacer el menor ruido, y á la claridad de las estrellas vimos una mujer recostada sobre el borde de la Fuente, pero doblada sobre la espalda. Un hombre echado sobre ella le decía á media voz:
«¡Es preciso que mueras! ¡es preciso que mueras!»
«¡Y que seas tú mi esposo quien me dé la muerte!»
«El malvado marido agitaba su brazo como si la hiriera en el pecho con su puñal. La desgraciada víctima dió unos gritos débiles, y espiró. Al momento el monstruo la tomó en sus brazos y desapareció en la especie de capilla ruinada que cubre la Fuente. Mi hermano, que era valiente, quiso impedir este crimen y perseguir al asesino; pero yo perdí el conocimiento, y obligado á socorrerme, no pude salvar á aquella desgraciada mujer. Cuando recobré el sentido, el horror se apoderó de mí, y le insté para que me llevase á Lourde, á nuestra casa; lo que hizo, desolado por no haber podido seguir las huellas del asesino.
«En la mañana siguiente fué mi hermano á reconocer la Fuente y no vió nada de particular; penetrando en la cueva del fondo donde está el depósito, sintió al momento un olor fétido. Se acordó que habiendo trabajado en su infancia con un maestro de obras que estaba encargado de esta Fuente, habia visto un pequeño subterráneo, que se abría por medio de un secreto

nombre, la clase de mi protector y todo lo que le concierne?
Lo sé todo; me lo ha dicho el nombre de El Sosie.
Este nombre choca á todos.
Lo creo muy bien. Me prometes...
¿Os lo juró?
Bueno. Sabe, pues... silencio sobre todo con Micaela, ¡con todos!
Cumpliré mi palabra. El Sosie es, pues...
La marquesa miró por todas partes con inquietud, como si temiese ser oída. Cuando se aseguró de que nadie podia oírle, se acercó á Fidel, y le dijo al oído:
«El Sosie, hijo mío...»
«¿Sí, es...»
«El mismo Felipe V, rey de España, é hijo de nuestro gran Luis XIV. Juzguese de la impresion de Fidel, que sabia que Gerald era su padre! ¡Quedó como herido del rayo!»
«¿Es el rey Felipe VI exclamó: ¿es creíble? ¿no me engañais, señora?»
«Habla bajo: eleva la voz! ¡Oh! ¡Dios mío! ¡si nos oyera!»
Se agruparon en la cabeza de Fidel una multitud de ideas que no podia coordinar. Palideció; estaba próxima á perder el conocimiento. La marquesa, que lo notó, le dijo:
«¡Justo cielo! ¡Es posible que le que acabo de decirle te cause tal impresion! ¿Te encuentras mal?»
«No señora, es que... os han engañado; no es eso posible.
«Lo es, sin embargo. ¡Oh! sí, es Felipe V, rey de España y de todas estas provincias.
«Vamos, eso es un cuento.
«Es quien te los ha contado para hacerte que le sigas. Preguntá á todos los que están en el secreto si el Sosie no es el rey de España. No es la primera vez que bajo este nombre hace semejantes viajes. Hace algunos años, me acuerdo muy bien, tu padre vivia todavía; ya hace algunos años, te digo, que se le ocurrió al rey Felipe visitar sus estados bajo un nombre supuesto y como simple particular. Su objeto era conocer, estudiar á fondo todos los que habian recibido de él elevados puestos, para ver si cumplian honradamente con sus cargos. Tomó el nombre de El Sosie, que al parecer quiere decir El doble del soberano, con prohibicion absoluta de decir quien era el personaje que se ocultaba bajo ese extraño nombre; pero circulaba la voz de que El

Sosie era el mismo rey, que, sin demostrarlo, todos tenian á su aproximacion. Los grandes sobre todo, tomian su mirada escrutadora; los magistrados temian, cuando le veian entrar en sus ciudades. Caminaba, unas veces disfrazado de mendigo, otras de monje, rodeado siempre por una numerosa guardia disimulada, por decirlo así, invisible en los cascos, y de la que todos los oficiales y soldados estaban disfrazados como él, ya de mendigos, ya de campesinos, etc. Unos le bendecian; otros le huían. Siempre que se anunciaba la llegada de El Sosie, esta nombre hacia sobre todos el efecto de la cabeza de Medusa. Parecia que no se mezclaba en nada, que no deseaba hacer mal á nadie; pero á medida que pasaba, se oía decir que este gobernador de ciudad habia sido encerrado en una fortaleza, aquel destituido, otro condenado á muerte. Los magistrados perdian sus destinos, su dignidad; otros eran recompensados; por todas partes, en fin, los malos eran castigados y los hombres honrados premiados. No se podia decir quien era. Cualquiera que se hubiese atrevido á unir el nombre de Felipe V al de El Sosie, hubiera sido preso, y aun castigado más severamente. Conservó el incognito por algun tiempo, y regresó á su capital, donde volvió á tomar las riendas del gobierno. Desde entonces no se volvió á hablar del Sosie. Pero vedle que vuelve á hacer sus correrías y que inspira el mismo terror. ¡Guerra á los malvados! Va á perseguirlos y á destruirlos. Juzga, hijo mío, qué felicidad es para tí ser protegido por tan poderoso monarca!»
Fidel estaba demasiado aturdido para poder comprenderle. Estaba aterrado. Sin embargo, relacionando todas las circunstancias de su union con Gerald, no podia creer que la marquesa dijese la verdad. ¿Habria hecho el rey Felipe por tanto tiempo el papel de ciego en la Fuente de Santa Catalina? ¿Se hubiera hecho después ermitaño para huir de las persecuciones del baron de Salavas y de Leonardo? ¿Habria vendido en otro tiempo á su hijo?... ¡su hijo! Pero ¿y si Fidel no lo fuese? ¿Por qué le habria adoptado? Fidel podia muy bien ser su hijo, y Gerald habria inventado una historia, y recomendado apoyarla á Micaela.
Se comprenden las numerosas reflexiones que debia hacer Fidel en semejante situacion. Relacionando mil confidencias que Gerald le habia hecho, Fidel recordó

LA FUENTE DE SANTA CATALINA. 101
nobre, la clase de mi protector y todo lo que le concierne?
Lo sé todo; me lo ha dicho el nombre de El Sosie.
Este nombre choca á todos.
Lo creo muy bien. Me prometes...
¿Os lo juró?
Bueno. Sabe, pues... silencio sobre todo con Micaela, ¡con todos!
Cumpliré mi palabra. El Sosie es, pues...
La marquesa miró por todas partes con inquietud, como si temiese ser oída. Cuando se aseguró de que nadie podia oírle, se acercó á Fidel, y le dijo al oído:
«El Sosie, hijo mío...»
«¿Sí, es...»
«El mismo Felipe V, rey de España, é hijo de nuestro gran Luis XIV. Juzguese de la impresion de Fidel, que sabia que Gerald era su padre! ¡Quedó como herido del rayo!»
«¿Es el rey Felipe VI exclamó: ¿es creíble? ¿no me engañais, señora?»
«Habla bajo: eleva la voz! ¡Oh! ¡Dios mío! ¡si nos oyera!»
Se agruparon en la cabeza de Fidel una multitud de ideas que no podia coordinar. Palideció; estaba próxima á perder el conocimiento. La marquesa, que lo notó, le dijo:
«¡Justo cielo! ¡Es posible que le que acabo de decirle te cause tal impresion! ¿Te encuentras mal?»
«No señora, es que... os han engañado; no es eso posible.
«Lo es, sin embargo. ¡Oh! sí, es Felipe V, rey de España y de todas estas provincias.
«Vamos, eso es un cuento.
«Es quien te los ha contado para hacerte que le sigas. Preguntá á todos los que están en el secreto si el Sosie no es el rey de España. No es la primera vez que bajo este nombre hace semejantes viajes. Hace algunos años, me acuerdo muy bien, tu padre vivia todavía; ya hace algunos años, te digo, que se le ocurrió al rey Felipe visitar sus estados bajo un nombre supuesto y como simple particular. Su objeto era conocer, estudiar á fondo todos los que habian recibido de él elevados puestos, para ver si cumplian honradamente con sus cargos. Tomó el nombre de El Sosie, que al parecer quiere decir El doble del soberano, con prohibicion absoluta de decir quien era el personaje que se ocultaba bajo ese extraño nombre; pero circulaba la voz de que El